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ΔΕΛΤΙΟΤΥΠΟΥ 
 

Θϋμα:  «Οι κλιματικϋσ ςυνθόκεσ επιβϊλλουν την προςοχό και ςυνεργαςύα όλων» - 
Μϋτρα πρόληψησ πυρκαγιϊσ 
 
Βριςκόμαςτε ςτισ αρχϋσ του μηνόσ Απριλύου και περύπου ϋναν μόνα πριν την 
ϋναρξη τησ αντιπυρικόσ  περιόδου που ξεκινϊ βϊςει του νόμου την πρώτη Μαΐου. 
Ήδη οι εξαιρετικϊ υψηλϋσ για την εποχό θερμοκραςύεσ, ςε ςυνϊρτηςη με την 
παρατεταμϋνη ανομβρύα που προβλϋπεται για τισ επόμενεσ μϋρεσ, δημιουργούν 
ςυνθόκεσ που ευνοούν περιςτατικϊ δαςικών και μη πυρκαγιών. Κατόπιν τούτων 
οι πολύτεσ θα πρϋπει να εύναι πολύ προςεκτικού κατϊ τη διϊρκεια εκτϋλεςησ 
αγροτικών ό ϊλλων εργαςιών ςε υπαύθριουσ χώρουσ. Αποτελούν για όλουσ 
ιςχυρό ςύςταςη και υποχρϋωςη τα κϊτωθι: 
 
Απαγορεύεται η καύςη κλαδιών ςε μη ελεγχόμενουσ χώρουσ ό κοντϊ ςε δαςικϋσ 
εκτϊςεισ και επιτρϋπεται μόνο με τόρηςη όλων των προβλεπόμενων μϋτρων 
προςταςύασ όπωσ αυτϊ χαρακτηριςτικϊ  αναφϋρονται ςτισ ιςχύουςεσ 
πυροςβεςτικϋσ διατϊξεισ και για τισ οπούεσ όλοι οι πολύτεσ οφεύλουν  να 
ενημερώνονται. (βλ. παρακϊτω ϊρθρα)  
 
Επύςησ υπενθυμύζουμε την υποχρϋωςη όλων των πολιτών να προβούν ςε 
καθαριςμούσ και αποψιλώςεισ όλων των ιδιοκτηςιών τουσ εντόσ του μηνόσ και το 
αργότερο μϋχρι την ϋναρξη τησ περιόδου αντιπυρικόσ προςταςύασ. 
 
Ο Δόμοσ Μεγαρϋων και η Υπηρεςύα Πολιτικόσ Προςταςύασ του Δόμου, από την 
πλευρϊ τουσ, κϊνουν κϊθε προςπϊθεια με τουσ λύγουσ πόρουσ που διαθϋτουν  - 
ελλεύψει τόςο ειδικευμϋνου και κατϊλληλου προςωπικού, όςο  και ανϊλογου 
εξοπλιςμού - να εύναι όςο το δυνατόν πιο ςυμβατού με τισ υποχρεώςεισ που 
προκύπτουν για καθαριςμούσ και αποψιλώςεισ. Εφιςτούμε δε, την προςοχό και 
προςβλϋπουμε ςτη ςυνεργαςύα όλων, ούτωσ ώςτε να καταφϋρουμε ϋνα 
καλύτερο αποτϋλεςμα προςτατεύοντασ ό,τι ϋχει απομεύνει από τον δαςικό μασ 
πλούτο, καθώσ και τισ ανθρώπινεσ ζωϋσ και περιουςύεσ κατϊ τη διϊρκεια τησ 
παρούςησ αντιπυρικόσ περιόδου, που τυπικϊ ξεκινϊ ςε λύγο καιρό, αλλϊ ςτην 
ουςύα ϋχει «ξεκινόςει όδη».  
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Άρθρο 5. [Καύςη ςιτοκαλαμιϊσ και ϊλλων γεωργικών υπολειμμϊτων] 
 
Για τουσ μόνεσ Μϊιο μϋχρι και Οκτώβριο κϊθε ϋτουσ, επιτρϋπεται, ύςτερα από 
ϊδεια, ατομικό ό ομαδικό, που εκδύδεται από την αρμόδια Πυροςβεςτικό 
Υπηρεςύα, η καύςη αγροτικών εκτϊςεων κατϊ τισ πρωινϋσ ώρεσ και μϋχρι τη 12η 
μεςημβρινό, όταν ο δεύκτησ επικινδυνότητασ, που εκδύδεται, ςύμφωνα με την 
παρϊγρ. 6 του ϊρθρου 3 τησ ΚΥΑ 12030 Φ. 109.1/1999 από το Πυροςβεςτικό 
Σώμα, εύναι για την περιοχό καύςησ 1 (χαμηλό) ό 2 (μϋςη) και εφόςον 
λαμβϊνονται ςωρρευτικϊ τα ακόλουθα μϋτρα και υποχρεώςεισ: 
 
α. Δημιουργηθεύ ψιλό ζώνη με ϊροςη ό προωθητόρα πλϊτουσ τουλϊχιςτον 10 
μϋτρων γύρω από την υπό καύςη περιοχό, όταν αυτό απϋχει λιγότερο από 300 
μϋτρα από δϊςη ό δαςικϋσ εκτϊςεισ και ςτισ λοιπϋσ περιπτώςεισ ζώνη 
τουλϊχιςτον τριών (3) μϋτρων. 
 
β. Τεμαχιςθεύ με ϊροςη ό ϊλλο τρόπο η υπό καύςη ϋκταςη ϋτςι ώςτε να 
εξαςφαλύζεται ο ϋλεγχοσ τησ όταν η περιοχό απϋχει λιγότερο από 300 μϋτρα από 
δϊςη ό δαςικϋσ εκτϊςεισ. 
 
γ. Διαβρϋχεται η ζώνη προσ την πλευρϊ του δϊςουσ ό τησ δαςικόσ ϋκταςησ όταν 
αυτό απϋχει λιγότερο από 300 μϋτρα από την υπό καύςη περιοχό και 50 μϋτρα 
από δεντροςτοιχύα. 
 
δ. Εξαςφαλύζεται η παρουςύα φορητών μϋςων για την αντιμετώπιςη τυχόν 
επϋκταςησ τησ φωτιϊσ από απρόβλεπτα αύτια (υδροφόρων - γεωργικών 
ελκυςτόρων - πτυο-ςκϊπανωνκλπ) καθώσ και οχόματοσ τησ Πυροςβεςτικόσ 
Υπηρεςύασ, όπου αυτό εύναι δυνατό και μόνο ςε περιπτώςεισ ομαδικών καύςεων. 
 
ε.Ειδικϊ για τισ περιοχϋσ πρώτησ επικινδυνότητασ όπωσ αυτϋσ προςδιορύζονται 
ςτο Π.Δ. 575/81 (Α'157), ο Διοικητόσ τησ οικεύασ Πυροςβεςτικόσ Υπηρεςύασ όταν 
κρύνει απαραύτητο, ζητϊ επιπλϋον των ανωτϋρω και βεβαύωςη Γεωπόνου τησ 
οικεύασ Νομαρχύασ, ςτην οπούα αναφϋρεται η αναγκαιότητα τησ καύςησ. 
 
ςτ. Ο ενδιαφερόμενοσ υποχρεούται να ενημερώνεται από την αρμόδια 
Πυροςβεςτικό Υπηρεςύα την προηγούμενη ημϋρα τησ καύςησ για τισ 
αναμενόμενεσ καιρικϋσ ςυνθόκεσ που θα επικρατούν. 
 
2. Επιτρϋπεται κατϊ το χρονικό διϊςτημα από 1η Νοεμβρύου μϋχρι και 30 Απριλύου 
του επόμενου ϋτουσ, ςτισ επικύνδυνεσ περιοχϋσ, όπωσ αυτϋσ ορύζονται με το Π.Δ. 
575/81, η καύςη αγροτικών εκτϊςεων που βρύςκονται εντόσ δαςικών εκτϊςεων ό 
ςε απόςταςη μικρότερη από 300 μϋτρα από αυτϋσ και 50 μϋτρα από 
δενδροςτοιχύεσ, χωρύσ ϊδεια τησ Πυροςβεςτικόσ Υπηρεςύασ, μόνον όταν 
λαμβϊνονται όλα τα μϋτρα τησ προηγούμενησ παραγρϊφου, ενώ για τισ λοιπϋσ 
περιοχϋσ τησ χώρασ, μόνον όταν λαμβϊνονται τα μϋτρα τησ περύπτωςησ (δ) τησ 
προηγούμενησ παραγρϊφου. 
 



Άρθρο 10 [Καύςη χορτολιβαδικών εκτϊςεων] 
 
Η καύςη χορτολιβαδικών εκτϊςεων επιτρϋπεται μόνο κατόπιν αδεύασ τησ 
αρμόδιασ Δαςικόσ Αρχόσ. Για την ϋκδοςη τησ παραπϊνω αδεύασ, απαραύτητη εύναι 
ό προηγούμενη ϋγκριςη-θεώρηςη από την αρμόδια Πυροςβεςτικό Υπηρεςύα 
ςχετικόσ μελϋτησ για τα αναγκαύα μϋτρα, μϋςα και υλικϊ πυραςφαλεύασ που 
υποβϊλλεται από τον ενδιαφερόμενο και περιλαμβϊνει οπωςδόποτε τα εξόσ: 
 
α. Αιτιολόγηςη τησ ςκοπιμότητασ τησ καύςησ. 
 
β. Την τεχνικό τησ ελεγχόμενησ καύςησ. 
 
γ. Το χρόνο ό το χρονικό διϊςτημα που θα πραγματοποιηθεύ η καύςη. 
 
δ. Τα προληπτικϊ μϋτρα και μϋςα πυραςφαλεύασ που θα χρηςιμοποιηθούν για την 
αντιμετώπιςη του κινδύνου εξϊπλωςησ τησ φωτιϊσ. 
 
Ολόκληροσ ο «Κανονιςμόσ ρύθμιςησ μϋτρων για την πρόληψη και αντιμετώπιςη 
πυρκαγιών ςε δαςικϋσ και αγροτικϋσ εκτϊςεισ» ςτον ςύνδεςμο που ακολουθεύ: 
 
https://www.firesecurity.gr/pyr9.htm 
 
 
Ο Αντιδόμαρχοσ Πολιτικόσ Προςταςύασ  
Δημότρησ Βόρδοσ 
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